

ОТЗЫВ

**об автореферате диссертации Джамила Ахмеда Саадун Джамила
«Эпитет в идиостиле К.Г. Паустовского» (Воронеж, 2023),
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических
наук по специальности 5.9.5. Русский язык. Языки народов России**

Диссертационное исследование Джамила Ахмеда Саадун Джамила, содержание которого достаточно полно раскрыто в представленном автореферате, посвящено исследованию феномена эпитета в идиостиле К.Г. Паустовского. Выбор в качестве материала исследования творчества данного писателя связано с недостаточной изученностью языка К.Г. Паустовского, проза которого отличается особой изобразительностью, обуславливающей использование большого количества эпитетов в его художественных произведениях.

Научная новизна работы заключается в многоаспектном и комплексном описании специфики употребления эпитета в художественном творчестве К.Г. Паустовского. В процессе исследования были определены функциональные особенности эпитетов, охарактеризована их структурная организация, дана семантическая классификация, выделены основные тематические группы. В прозе К.Г. Паустовского были отмечены эпитеты, играющие важную роль в формировании лирической тональности текста и романтического восприятия действительности. Особо подчеркнута и рассмотрена такая особенность языка писателя, как использование большого количества метафорических эпитетов (71%), что связано со своеобразием идиостиля писателя, его антропоморфизмом.

Следует подчеркнуть, что автору удалось решить все четыре поставленные в диссертации задачи и написать работу, соответствующую всем критериям высокой оценки сочинения диссертационного жанра по заявленной специальности. Это касается и актуальности темы исследования, и постановки и решения проблемы идиостиля, и методологии их анализа, и применяемых в процессе обработки и интерпретации фактического материала методик, и корректной оценки личного вклада в изучаемый вопрос.

Диссертационное исследование Джамила Ахмеда Саадун Джамила логично структурировано; эта логика проявляется в гармоничном соотношении в тексте работы теоретико-методологического и практического материала. Автор диссертации демонстрирует умение подбирать и анализировать научную литературу по проблеме, делать самостоятельные выводы, он овладел методами количественной обработки эмпирического материала, без которых современное исследование невозможно. Отметим существенную апробацию работы: 7 публикаций, 4 из которых – статьи в изданиях из списка ВАК.

Хочется отметить, что диссертационное исследование содержит большой потенциал для дальнейшего развития, так как ряд наблюдений, сделанных попутно, может быть осмыслен более глубоко. Например, группа неоднословных

эпитетов – компаративных конструкций (у тебя характер – как из огурца штык; есть голоса, как обещание счастья, с. 10 автореферата) или квази-цвета – эпитеты, не имеющие непосредственного отношения к цвету, но способные дать цветовую характеристику (с. 12 автореферата).

На основании вышеизложенного считаем возможным заключить, что диссертационное исследование «Эпитет в идиостиле К.Г. Паустовского» является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной научной проблемы, соответствующей паспорту специальности и требованиям п.п. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а его автор, Джамил Ахмед Саадун Джамил, заслуживает присуждения искомой учёной степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.5. Русский язык. Языки народов России.

Доктор филологических наук, доцент,
профессор кафедры русского языка
и методики его преподавания
Института филологии и межкультурной
коммуникации ФГАОУ ВО "Казанский
(Приволжский) федеральный
университет"

30.01.2024 г.



Ерофеева И.В.

Ерофеева Ирина Валерьевна, доктор филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык, доцент, профессор кафедры русского языка и методики его преподавания, Институт филологии и межкультурной коммуникации, Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования "Казанский (Приволжский) федеральный университет"

Почтовый адрес: 420008, Россия, РТ,
г. Казань, ул. Кремлевская, д.18
Тел. (843) 233-71-09
Сайт: <https://kpfu.ru/>
E-mail: public.mail@kpfu.ru

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.